

# сибирь



**Доставят в салон**  
В аэропорту Томска появился лифт для колясочников

В АЭРОПОРТ Томск поступил амбулифт — автомобиль со специальным устройством для посадки инвалидов-колясочников на борт самолета. Для его приобретения из бюджета Томской области было выделено 8,9 миллиона рублей. Ранее в томском аэропорту не было спецтехники для обслуживания пассажиров с ограниченными возможностями здоровья. Амбулифт закуплен в рамках госпрограммы «Социальная поддержка населения Томской области».

## Каникулы в масках

На Алтае из-за эпидемии гриппа закрывают школы



### ЗДОРОВЬЕ

Антон Духов, Барнаул

В Алтайском крае из-за вспышки заболеваемости ОРВИ и гриппом закрыты на карантин десятки школ и детских садов.

Наиболее сложная ситуация в наукограде Бийске (Алтайский край). Здесь полностью закрыто уже семнадцать школ, а в других учебных заведениях на карантин отправлены отдельные классы.

— К счастью, в детских садах ситуация более благополучная — пока только в шести из них есть группы на карантине, — сообщила заместитель главы администрации Бийска Антонина Мелихова.

В Барнауле полностью приостановлен учебный процесс в двух школах и одном дошкольном учреждении, на карантине — 260 классов и 67 детсадовских групп. Не ходят на уроки около пяти тысяч учеников. Среди заболевших школьников диагноз «грипп» подтвержден в трех случаях.

По словам медиков, эпидемия еще только набирает обороты. Лишь за последнюю неделю января в Алтайском крае зарегистрировано 35,4 тысячи случаев заболевания ОРВИ и гриппом, что в 2,5 раза превышает эпидемический порог. Это касается как взрослых, так и детей. При лабораторных исследованиях в 27 случаях у заболевших были найдены антигены к штаммам вируса гриппа типа В и А (в том числе свиной грипп H1N1/pdm09 — одиннадцать случаев).

В Алтайском крае и Барнауле постановлением главного государственного санитарного врача по региону введены ограни-

чения в образовательных и медицинских учреждениях, а также в организациях сферы обслуживания.

Специалисты регионального управления Роспотребнадзора рекомендуют при первых признаках заболевания немедленно обращаться за медицинской помощью, не заниматься самолечением и не ходить больным на работу или учебу,

**Карантин необходим, ведь школьники болеют чаще и тяжелее, чем взрослые.**

а тем более не приводить чихающего ребенка в детский сад. По словам медиков, вирусы гриппа, циркулирующие в этом эпидсезоне, вызывают быстрое развитие клинических проявлений и тяжелое течение заболевания.

**Эпидемический порог по заболеваемости ОРВИ и гриппом превышен в Алтайском крае в 2,5 раза**

#### → А КАК У СОСДЕЙ?

В Республике Алтай первоклассников отправили на дополнительные каникулы раньше срока — с 1 февраля, тогда как по плану каникулы должны были начаться 8 февраля.

Эпидемический порог по ОРВИ и гриппу превышен в регионе на 48,7 процента, по Горно-Алтайску этот показатель — 30,5 процента. Учебные заведения в республике начали закрывать на карантин. По информации управления образования администрации Горно-Алтайска, в республиканской столице обучение отменено 47 классах девяти городских школ.

Детские сады на карантин пока не закрываются, но при этом проводятся «утренние медосмотры», чтобы не допустить контакта заболевших со здоровыми детьми. При этом применяются бесконтактные термометры.

#### → КАК НЕ ЗАБОЛЕТЬ?

- Заранее поставить прививку от гриппа.
- Регулярно тщательно мойте руки и промывайте нос с мылом, особенно после контакта с большим количеством людей.
- Избегайте контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания (чихают или кашляют).
- Носите в общественных местах защитные маски, применяйте противовирусные мази для обработки носовых ходов.
- Регулярно проветривайте помещение, в котором находитесь, увлажняйте воздух, почаще делайте влажную уборку.
- В период эпидемии употребляйте в пищу больше продуктов, содержащих витамин С (клюквы, брусники, лимон), а также витаминно-минеральные препараты.

## Справок стало меньше

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Томской области упростили процедуру оформления ежемесячной компенсации затрат на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому.

Если ранее родителям было необходимо ежегодно подтверждать то, что ребенок-инвалид не ходит в школу или детский сад и обучается в домашних условиях, то сейчас достаточно предъявить такой документ только один раз — при оформлении выплаты.

В дальнейшем органы соцзащиты будут запрашивать необходимую информацию в порядке межведомственного электронного взаимодействия.

В департаменте соцзащиты населения Томской области напомнили, что родители (или законные представители) детей-инвалидов, не посещающих общеобразовательные учреждения, имеют право на получение компенсации на затраты, связанные с организацией обучения ребенка на дому. Размер компенсации в Томске составляет 475 рублей в месяц с начислением районного коэффициента по месту жительства. На сегодняшний день такую выплату получают 522 семьи.

Компенсация за непосещение ребенком детского сада выплачивается до достижения восьмилетнего возраста. Компенсация за обучение на дому — в течение учебного года.

Анатолий Николаев, Томск

## Как работают лифты?

### КОНТРОЛЬ

В Кузбассе начались массовые внеплановые проверки лифтового оборудования в многоквартирных домах.

Поводом для масштабной акции, которую проводит областная Госжилинспекция, стало несколько случаев гибели людей в лифтах в разных регионах России. В домах городов Кемеровской области работает более шести тысяч подъемных механизмов, и каждый из них будет тщательно осмотрен специалистами. При обнаружении любых дефектов эксплуатацию подъемников запретят.

— Нарушения мы выявляем самые разные, — сообщила начальник Госжилинспекции Кемеровской области Ирина Гайденко. — Например, в Новокузнецке привлекли к ответственности управляющую компанию, которая вместо того, чтобы заключить договор с организацией, обслуживающей лифты, решила справиться своими силами: организовала собст-

венную фирму, в которой не было ни одного квалифицированного сотрудника, имеющего специальный допуск к работам. К слову, два опасных лифта было выявлено именно в Новокузнецке.

Внеплановые проверки планируются завершить к середине февраля. Но вопросы безопасности лифтового хозяйства постоянно находятся на особом контроле — с 2012 года за счет областного бюджета уже заменено более 800 подъемников.

Юлия Потапова, Кемеровская область

#### → ЦИФРА

210

лифтов

было модернизировано в Кемеровской области в 2015 году.

## Здесь цены не кусаются

### СОЦЗАЩИТА

В Алтайском крае расширилась сеть социальных магазинов, в которых продукты первой необходимости можно приобрести по сниженным ценам.

По данным регионального управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, за 2015 год сеть приросла 32 новыми точками, и сегодня в крае работает 179 социальных магазинов и отделов.

По оценке экспертов, только в Барнауле горожане в прошлом году сэкономили на покупках в этих магазинах около тридцати миллионов рублей. А в этом году покупателей в социальных торговых точках явно прибавится.

Надо отметить, что из-за инфляции и снижения доходов жители Алтайского края за минувший год стали меньше тратить на покупку товаров (на 9,4 процента), в том числе и продовольственных (на 6,6 процента).

— Впервые за последние пять лет мы наблюдаем в крае сокращение розничного товарооборота из-за снижения покупательской активности, — констатирует замначальника управления Галина Денежкина. — В продуктовой сегменте мы фиксируем переход покупателей на более дешевые бренды, товары экономкласса. Теперь чаще посещают магазины категории «у дома» или дискаунтеры, чтобы сократить расходы на покупки. И, конечно, в такой ситуации социальные магазины оказываются вне конкуренции.

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

#### → МЕЖДУ ТЕМ

Несмотря на падение потребительской активности, за 2015 год в Алтайском крае было введено в эксплуатацию 182 торговых объекта общей площадью более 65,4 тысячи квадратных метров. Причем каждый пятый магазин начал работу в сельских районах края.